

## 铺上乡村柏油路 跑出振兴“加速度”

张山子讯 近日,张山子镇开展公路沿线路域环境整治,进一步拓宽台利路、运河南堤路两处平交道口,清理沿路三堆五垛、乱搭乱建,完善砌垒包培路肩护坡工作,匹配安装交通标志、道口桩、交通标线等。同时,结合大运河国家步道驿站建设的设计风格,进一步打造符合该镇实际的沿路景观节点。

为了提升该条“四好”农村路品质,增强来往群众的体验感,张山子镇积极组织沿线村

庄开展公路沿线路域环境整治,进一步拓宽台利路、运河南堤路两处平交道口,清理沿路三堆五垛、乱搭乱建,完善砌垒包培路肩护坡工作,匹配安装交通标志、道口桩、交通标线等。同时,结合大运河国家步道驿站建设的设计风格,进一步打造符合该镇实际的沿路景观节点。

该条四好农村路的建成,让张山子镇能够有效融合大运河服务区,联通206国道和台利路,进一步推动了“路路相通、景景相联”的全域旅游循环圈。

张山子镇辖区内1条国道、2条县道、5条乡道、68条村道全面完成升级改造,全镇等级公路通车里程达到112.72公

里。下一步,张山子镇将树牢“产业因路而兴、乡村因路而美、农民因路而富”的发展理念,深耕文旅融合发展的总体定位,持续创新“四好农村路+”发展模式,不断放大“四好”农村路综合效益,助力乡村全面振兴,切实提升群众生产生活便捷度。

(通讯员 赵玉 武山)

## 修路安灯暖民心 照亮群众“幸福路”

泥沟镇近日,泥沟镇用实际行动,为群众铺设出一条通往美好生活的“幸福路”,将明亮与温暖送到群众的心坎上,用心用力解决群众“急难愁盼”的问题。

村庄道路是群众日常生活、劳作、出行的必经之路,为解决群众之忧,去群众之愁,泥沟

镇吉庄管区主动作为,积极推进村级道路改造提升,铺设村内道路400余米,让村庄道路越走越宽,越走越舒暢。

施工现场,施工人员干劲十足地忙着摊料补边,机械隆隆作响,平整的水泥道路逐渐向前延伸。为方便群众晚上出行,泥沟镇泥沟管区、刘桥管

区组织人员安装路灯共计50余盏,为群众提供夜间安全出行的保障。夜幕降临时,路灯依次亮起,为过往群众构筑起明亮的安全通道,照亮群众回家路的“最后一小步”。

“小”路灯照亮“大”民生。安装路灯不仅仅是一盏灯光的事,更是服务群众、扎根群众、

情系群众的生动写照。

下一步,泥沟镇将继续围绕群众“急难愁盼”问题持续发力,以群众需求为导向,努力做到群众心坎上,坚持用心用力为群众办实事、办好事,不断增强群众获得感、幸福感。

(通讯员 杨俐)

## 马兰屯镇纵深推进“榴枣归乡”见行见效

马兰屯镇今年以来,马兰屯镇深入实施“榴枣归乡梦享马兰”工程,坚持政策引领、平台支撑、服务靠上,全力推动人才回流、技能培强、服务提质,不断激发人才创新创业活力,为高质量发展提供坚实人才支撑。

突出政策引领,真心实意呼唤人才。建立马兰屯镇籍在外人才微信群,定期通报家乡发展情况,提供信息咨询、政策解读、协调联络等服务。邀请在外人才参加“心系桑梓共谋发展”新春茶话会,开展“学子家乡行”观摩活动3场次,有效提升在外人才对家乡的认同感。注重靶向引才,围

绕新能源、新材料两大产业集群,引进台阳储能二期等6个项目签约落地,柔性引进专家1人,回引青年人才200余人。

夯实平台支撑,真材实料支持人才。坚持“平台聚才”,全方位构建一镇一业、社区微业、榴枣驿站等平台载体,涌现出新农人孙舜、创业者苏燕

等典型人物,被大众网宣传报道。依托运丰良蔬产业示范园发展“一镇一业”,创新按揭农业实现多元就业新模式,“保姆式”的服务让农民安心创新创业,多元化的岗位满足不同人群的就业选择,已吸纳农村劳动力2000余人。深入推进“社区微业”,打造闫浅社区微

业服务中心,开展手工制品加工、电商孵化、家政保洁等政策培训和业务指导50余次,带动500余名辖区居民就近就业。在6个城市社区均布局建设“榴枣驿站”,打造更多专业化、特色化的“人才驿站”,将就业创业服务延伸到群众家门口。

坚持服务靠上,真抓实干成就人才。围绕提升就业创业能力,针对返乡农民工、新业态形态劳动者等重点群体制定专项培训计划,相继举办电商、创业等培训10余次,累计培训各类人才1000余人。推动“互联网+公共就业服务”新模式,推广电子社保卡等线

上平台使用,开展“春风行动”等就业创业服务活动5场次,推介就业岗位150余个,达成就业意向300余人。聚焦企业用工需求,建立科级干部帮包重点企业制度,依托“枣工速递”等平台,即时发布企业用工需求80余条,实现业务线上办、网上办、指尖办。下步,马兰屯镇将继续围绕“聚人口、增人力、引人才、提人气”目标,多措并举,最大限度吸纳各类人才和劳动力在家门口就业,助力各类人才“榴枣归乡”。

(通讯员 李昱霖)

## 传承雷锋精神 情暖革命老区

洞头集讯 1月7日,农历腊八节,在山东省枣庄市革命老区贺窑村,由枣庄市台儿庄区洞头集镇贺窑村党支部及第一书记牵头,联合星火公益、台儿庄百姓大舞台以及众多学雷锋志愿者共同为60周岁以上的老人举办的学雷锋志愿服务活动热烈举行。

上午10点,贺窑村新时代文明实践站热闹非凡。志愿者们早已准备就绪,桌凳摆放整

齐,各项志愿服务项目有序开展。老人们带着自带的餐具,满怀期待地来到现场。

活动现场,腊八粥、牛肉汤香气四溢,辣子鸡、萝卜炖肉等美食令人垂涎。老人们围坐在一起,品尝着美味佳肴,脸上洋溢着幸福的笑容。同时,志愿者们贴心地为老人提供服务,不仅递上热乎的饭菜,还与他们亲切交谈。

除了美食,丰富的志愿服

务项目也让老人们感受到了实实在在的关怀。学雷锋志愿者们免费为老人配老花镜、理发,细致的健康体检为老人的健康保驾护航。区妇联巾帼志愿者网红女歌手“自由飞翔”带领台儿庄百姓大舞台的网红们带来了精彩的敬老红色歌舞表演,熟悉的旋律、欢快的舞蹈,赢得了老人们的阵阵掌声。台儿庄区妇联和书法爱好志愿者们,将一幅幅精美春联赠送给村民,

让老人们品味家的感觉。

此次活动,不仅为贺窑村的老人带来了温暖与欢乐,更是将雷锋精神融入到实际行动中,以实际行动传承和弘扬尊老敬老的传统美德。在这个寒冷的冬日,贺窑村新时代文明实践站因爱升温,成为传递温暖与正能量的港湾。

## 邳庄镇多措并举推进“榴枣归乡”工程

邳庄讯 近年来,邳庄镇深入贯彻落实上级“榴枣归乡”工程决策部署,精准服务、搭建载体、扶持创业,吸引更多游子回到邳庄、建功邳庄。

丰富产业业态,搭建就业平台。按照集中连片、规模发展思路,建设千亩精品水稻示范园、“按揭农业”示范基地、台城科技葡萄园等现代农业项目。主动承接台儿庄古城溢出效

应,结合小季农文旅项目建设,打造集住宿、垂钓、采风等多功能板块的沧浪人家民宿项目。实施“海沟桥大米”国家地理标志农产品保护工程,建成日产200吨的精品稻米生产线,引进投资亿元的腾宇供销农业集约化经营项目,积极搭建就业平台。

构建多元板块,彰显生态底色。围绕提升河道两岸景观

品质,建成沿涛沟河绿色慢道、小季河畔四季有花、乔灌错落的“十里芳菲、彩虹绿道”,打造花境小径、亲水平台、休憩设施等节点,河道景观层次更加丰富、更具活力,吸引居民周末游邳庄、自驾看湿地、品鉴农家乐,唱响“江北水乡,七彩邳庄”乡村旅游品牌,生态宜居知名度和影响力持续提升。

丰富文化活动,倡树文明

乡风。深挖沧浪庙、燕子井、涛沟老桥、黄林学堂、石佛寺等文化资源,放大乡村文化底蕴,建成“水墨涛沟”“沧浪人家”“生态尚庄”“禅意石佛”等美丽乡村样板,让人们记住乡愁、留住乡情。组织开展青年露营联谊等系列活动,激发他们热爱家乡、建设家乡的热情,为企业和人才的双向奔赴牵线搭桥。

(通讯员 张琦)

### 学习贯彻党的二十大精神

洞头集镇

#### 开展学习贯彻党的二十大精神理论宣讲活动

洞头集讯 为持续深入学习贯彻党的二十大精神,推动全会精神走进基层、深入人心,近日,洞头集镇太平桥村新时代文明实践站组织开展“学习贯彻党的二十大精神”理论宣讲活动,吸引众多村民积极参与。

宣讲围绕全会精神进行了系统宣讲和深入阐释,从全会的重大意义,到深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,再到全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措等方面,宣讲员都进行了详细解读,让村民们对全会精神有了更全面、更深刻的认识。

下一步,洞头集镇将以此次宣讲活动为契机,持续深入学习贯彻党的二十大精神,不断创新学习方式和载体,将全会精神转化为推动村居发展的强大动力,努力为村民提供更加优质、高效的服务,切实增强村民的获得感、幸福感和安全感。

(通讯员 吴蕾)

#### 区市场监管局开展个体工商户融资服务宣传活动

本报讯 近日,区市场监管局积极开展个体工商户融资服务宣传活动。活动期间,工作人员将《个体工商户融资服务对接活动明白纸》发放给重点服务对象,并现场指导有融资需求的个体工商户在线填报融资需求和融资意向,其融资需求通过融资服务对接系统推送至相关融资银行。

下一步,区市场监管局将继续贯彻落实部署要求,积极开展个体工商户融资服务宣传活动,全力保障、关心、支持个体工商户高质量发展。

(通讯员 白印涛)

#### 区综合行政执法局推进城乡环卫治理 擦亮城市环境

本报讯 2024年,区综合行政执法局大力推进城乡环卫治理工作,通过明确保洁区域、实行城区深度保洁、加大硬件设施投入以及推进垃圾分类宣传等一系列举措,不断提升城市环境质量。

为提升环卫保洁精细化水平,区综合行政执法局制定城区保洁区域图,清晰划分职责边界,在城区推行“客厅级”保洁,打造整洁有序、精致美观的“席地而坐”客厅级示范区域。实行城区深度保洁,攻坚大气污染,全力开展城区道路扬尘治理。将城区道路划分为不同的机扫、洒水网格,定人定岗,责任到人。每天洒水不少于六次,机扫不少于两次,尤其加强国、省控点周边道路的洒水和雾炮喷洒降尘工作,确保污染指数降低。同时加大硬件设施投入,结合城市更新行动,逐步对城市硬件设施、环卫设施提档升级。

持续推进垃圾分类宣传,建设智能垃圾分类回收箱5个,提高市民生活垃圾投放准确率,实现垃圾分类投放源头减量。2024年以来,开展垃圾分类宣传活动20余次,将垃圾分类工作方案纳入党建和文明城市创建工作,全面宣传垃圾分类知识,提高市民垃圾分类知晓率和参与度。

推进城乡环卫治理工作,不仅改善了城市环境,也提高了市民的生活质量,为我市打造更具魅力的城市形象奠定了坚实基础。

#### 区农业农村局召开党组(扩大)会议暨安全生产专项整治工作会议

本报讯 12月30日,区农业农村局召开党组(扩大)会议暨安全生产专项整治工作会议。

会议要求,切实履行安全生产责任,全体领导干部要严格按照“一岗双责”“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求,以“时时放心不下”的责任感紧迫感抓实安全生产工作,细化安全生产隐患排查整治工作方案,扎实开展安全生产监督检查,督促指导各责任主体严格落实安全生产责任和措施,坚决守牢安全生产底线。

会议指出,要深刻认识乡村振兴考核工作的重要性和紧迫性,牢固树立“以工作促考核、以考核带工作”的思想,对照全年乡村振兴考核目标任务,算清时间账、进度账、工程账,深入研判各项考核指标进展情况,对标对表、查漏补缺,真正做到补短板强弱项,高质量完成各项任务目标,确保乡村振兴考核取得优异成绩。

会议强调,时值岁末年初,安全生产、考核评价等工作任务繁重,全局上下务必严明纪律、全力攻坚,为全年工作画上圆满句号。一要守纪律,守规矩。严格执行法律法规、工作制度程序、考核评价标准,严格按照局里决定、领导安排履职尽责、完成任务。二要敢担当,敢负责。要勇于担当、履职尽责,各项工作做到有计划、有落实、有回音,形成工作闭环,做到不出事、干成事,创新创优、争创一流。三要树牢五个意识。一是树牢“一盘棋”的大局意识,杜绝“各自为战、单打独斗”的错误现象,各科室、中心互相协调配合,加强协作,全局上下凝聚起“一张网、一条心、一股劲”的强大合力;二是树牢“舍我其谁”的担当意识,杜绝“不干事就不出事、少干事就少出事”的错误理念,杜绝“沾轻怕重、宁推不揽”的错误行为,敢于担当、乐于担当,遇事不推不挡、善作善成;三是树牢“踏石留印”的实干意识,杜绝“挂在墙上、写在纸上、喊在嘴上、就是没有体现在行动上”的浮漂作风,践行一线工作法,真正做到思考在一线,行动在一线,创新在一线;四是树牢“快就是大局”的效率意识,杜绝“拖拖拉拉、不推不动”的散漫状态,对于承担的工作快反应、快落实、快完成;五是树牢“学高为师”的精品意识,杜绝“差不多、一般化”的应付心理,高标准、高质量、高水平完成工作任务。